
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 91 

 Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro do ano de 1995 (mil novecentos e 

noventa e cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo, localizado a rua 

da alegria, 41, nesta cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara 

municipal de vereadores para a sessão de nº 91 (noventa e um) às 20:00 (vinte) horas, 

com a presença dos Srs. Vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto 

Hermínio Silva (1º secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), Jobson 

Filgueiras do Nascimento, José Batista da Silva, Jailton Francisco do Nascimento, 

Edson Cabral da Silva Filho, Helena Almeida e Nilton Antônio da Silva.  

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves de Lima em nome de Deus, deu 

por aberta a sessão e convidou o Sr. vereador Cícero Eronildes Ferreira para assumir a 

1º secretaria e a Sra. Helena Almeida Silva para assumir a 2º secretaria, composta a 

mesa, foi feito a chamada dos Srs. Vereadores, lida e a pauta do dia e a ata da reunião 

anterior que foi aprovada pela maioria dos presentes. 

 Em seguida o Sr. presidente abriu o pequeno expediente e mandou que fossem 

lidas as correspondências recebidas pelo protocolo a secretaria da câmara, depois abriu 

espaço para apresentação de propositura orais em plenário. 

 Com a palavra o Sr. vereador Jailton Francisco, disse que diante do 

comportamento do Sr. Presidente Jesimiel na reunião próxima passada e por 

preocupação dos Srs. Vereadores desta casa, nomeando o Sr. Dr. Antônio Quirino como 

procurador, pede a mesa depois de ouvir o plenário concedeu a palavra ao procurador 

legal para que ele apresente o requerimento a essa casa. O Sr. presidente Jesimiel disse 

não saber a razão do vereador convidar um estranho para se pronunciar a essa casa, 

negando o pedido, e que o vereador se quisesse o fizesse. Prosseguindo o Sr. vereador 

Jailton Francisco fez seu pronunciamento dizendo que as comissões de justiça e 

redação, finanças e orçamento, educação, saúde e assistência social e de obras e serviços 

públicos, de acordo com o artigo 29 parágrafo 1º, e artigo 31, inciso 8º da LOM, seja 

feito uma CPI para apurar possíveis irregularidades do Sr. presidente Jesimiel 

Gonçalves, ficando o mesmo afastado do cargo de presidente até a conclusão do 

relatório. 

 O Sr. presidente pediu ao plenário 05 (cinco) minutos para poder apreciar o 

Regimento Interno, reabrindo a sessão, o Sr. presidente leu a parte do Regimento desta 

casa que defende a sua atitude, indeferindo o requerimento do Sr. vereador Jailton 

Francisco e encerrou o pequeno expediente. 

 Abrindo a ordem do dia, o Sr. presidente colocou em discussão e votação o 

parecer prévio do Tribunal de Contas relativo ao ano de 1993. Com a palavra o Sr. 

vereador Jobson Filgueiras, que fez seu pronunciamento sobre a prévia aprovação da 

prestação de contas da sua gestão, dizendo que não tem dúvidas da aprovação desta 

casa, pelo trabalho honesto que fez diante dos colegas e do povo.  

  



 

 

 

 

 

 

Depois a palavra foi dada ao Sr. vereador Jailton Francisco que disse apoiar o 

nobre colega ex-presidente desta casa o Sr. vereador Jobson Filgueiras do Nascimento, 

que foi vítima de várias acusações feitas na rádio cultura dos Palmares pelo atual 

presidente e como resposta o Tribunal de Contas dá o parecer favorável as contas 

apresentadas pelo nobre colega ex-presidente, e o seu parecer é favorável, 

parabenizando ainda o vereador Jobson, pelo brilhante trabalho que ele prestou a essa 

casa. 

 Não havendo mais inscritos o Sr. presidente encaminhou o parecer prévio do 

Tribunal de Contas para as comissões de justiça e redação e finanças e orçamento para 

se pronunciarem, e na próxima reunião ser votado.  

 Em seguida o Sr. presidente abriu o grande expediente destinado as explicações 

pessoais, concedendo a palavra ao Sr. vereador Jailton Francisco que falou do 

comportamento do Sr. presidente com a sua pessoa e que o presidente é oportunista 

quando primeiro deixa todos os vereadores falarem os dez (10) minutos concedidos para 

no final ele usar a palavra e passar até 35 (trinta e cinco) minutos para dirigir agressões, 

como até de destruidor de documentos, mas o Sr. presidente terá oportunidade para 

provar o que disse. Quanto a propositura ora apresentada está na sua legalidade, porque 

se tratando de destituição da Mesa Diretora, não se apresenta o requerimento ao 

presidente, e sim ao plenário, e foi feito a coisa certa no tempo certo e na hora certa.  

 Depois foi dado a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras que elogiou o 

trabalho da secretaria de educação pelo apoio do curso de analises químicas, quando em 

reunião receberam sugestões, inclusive do vereador Jobson, no sentido de ampliar o 

curso não só na área da cana-de-açúcar, mas em toda área industrial, com convênios 

firmados com entidades. Aproveitou para tornar público o resultado do concurso feito 

pela câmara municipal, que já foi publicado no diário oficial do estado, no dia 16/08/95, 

com a decisão de nº 902/95, com os registros dos admitidos neste concurso, aprovado 

pelo Tribunal de Contas. Disse também que irá junto com os colegas vereadores, fazer 

um trabalho de base na prefeitura para consertar os erros já existentes. 

 Em seguida a palavra foi dada ao Sr. vereador Edson Cabral que parabenizou o 

ex-presidente Jobson, pelo parecer favorável dado pelo Tribunal de Contas 

demonstrando sua capacidade e honestidade. Falou dos pareceres dos projetos em 

tramitação nesta casa e que o povo julgará o trabalho de cada vereador. 

 Depois a palavra foi dada ao Sr. vereador Cícero Eronildes que disse está triste 

em ver nove homens eleitos pelo povo para dirigir os trabalhos desta casa e que ver é 

brigas. Ver também o Sr. presidente convocar a polícia para tirar do plenário um homem 

da qualidade do Dr. Antônio Quirino. Quanto as prestações de contas desta casa, ele não 

tem nada contra, mas fica triste votou num homem que não considera os colegas 

vereadores, na reunião passada acusou os colegas de capachos do prefeito, e que o povo 

sabe que o Sr. presidente continua o mesmo, e para tira-lo da presidência vota com as 

duas mãos, porque o que prevalece é a maioria e mesmo assim o presidente não quer 

considerar os pedidos feitos a ele.  

 Terminando as palavras o Sr. vereador Cícero Eronildes o Sr. presidente Jesimiel 

Gonçalves disse que desde janeiro assumiu a presidência a sua vida é só trabalho, 

acorda de manhã e sai para trabalhar porque o salário de presidente não da para ele  



 

 

 

 

 

 

sobreviver, disse que vem agradando a todos os vereadores, com exceção do vereador 

Jailton porque não gosta dele como colega e quanto aos cartazes colocados na câmara, 

foram todos retirados a pedido dos nobres colegas, e como presidente pode determinar 

regras e quando entrar outro que mude, disse que hoje é feito a contabilidade da câmara 

aqui mesmo em Xexéu, que antes era feito e Caruaru, e que da os pareceres das 

comissões atendendo aos colegas e quando não concordam ele faz as retificações. Neste 

momento pedido pela ordem a palavra foi dada ao Sr. vereador Jobson Filgueiras, que 

pediu ao Sr. presidente para limitar-se nos avisos da presidência e não fazer explicações 

pessoais já que ele não estava inscrito, prosseguindo o presidente convidou os 

vereadores para que na segunda-feira voltassem a câmara para se informarem do repasse 

do duodécimo e da data do pagamento, depois convocou uma nova reunião para 

segunda-feira no mesmo recinto e no mesmo horário, encerrando em nome de Deus a 

sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, lavrei a presente ata que lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Sr. presidente, 1º secretário, pelo 2º secretário e por mim. 

Xexéu, 15 de setembro de 1995. 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 


